



ভারতের মাননীয় প্রধানমন্ত্রী
শ্রী নরেন্দ্র মোদী মহোদয়

ত্রিপুরায় আপনি স্বাগত



মন্ত্রিসভার

শপথ গ্রহণ সম্মেলন

৮ মার্চ, ২০২৩ ■ সকাল ১০ টা
স্বামী বিবেকানন্দ ময়দান, আগরতলা

শপথ গ্রহণ শুরু হবে সকাল ১১ টায়। এই ঐতিহাসিক মুহূর্তের সাক্ষী হতে জনসাধারণকে সকাল ১০ টার মধ্যে ময়দানে প্রবেশ করার জন্য অনুরোধ করা হচ্ছে।

Join the event live at : DD NEWS ICA Tripura

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagarandaily.com

JAGARAN ■ 8 March, 2023 ■ আগরতলা ৮ মার্চ, ২০২৩ ইং ■ ২৩ ফাল্গুন ১৪২৯ বঙ্গাব্দ, বুধবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ পৃষ্ঠা তিন



নতুন মন্ত্রিসভার শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে যোগ দিতে মঙ্গলবার আগরতলায় আসেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ, বিজেপি সর্বভারতীয় সভাপতি জে পি নাড্ডা।

উদয়পুরে বোমা নিষ্ক্ষেপ, গুরুতর আহত মহিলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। বোমা নিষ্ক্ষেপে আহত মহিলা। ঘটনা মঙ্গলবার সকাল সাড়ে দশটার নাগাদ উদয়পুরের রাজনগর শীতলা বাড়ি এলাকায়। বর্তমানে হাসপাতালে চিকিৎসাধীন সেই মহিলা। রাজনৈতিক প্রতিহিংসা মূলক ঘটনার সাক্ষী হইল মন্দির নগরী। মঙ্গলবার দিন দুপুরে বোমা নিষ্ক্ষেপের এই ঘটনায় গুরুতর আহত হয় এক মহিলা।

ঘটনা মঙ্গলবার দুপুরে মন্দির নগরী উদয়পুরের রাজনগর শীতলা বাড়ি এলাকায়। ঘটনার বিবরণে জানা যায় এলাকার বাসিন্দা পারুল বাল দাস নিজ বাড়ি থেকে রাস্তার পাশে স্নান করার জন্য যাওয়া সময় আচমকা ওনার সামনে একটি বোমা বিস্ফোরণ ঘটে। এতে পারুল বাল দাস গুরুতর ভাবে আহত হন। স্থানীয়রা বিকট শব্দ শুনতে পেয়ে ঘর থেকে বেরিয়ে দেখতে পান রাস্তার পাশে সংজ্ঞাহীন অবস্থায় পরে রয়েছে পারুল বাল দাস। সাথে সাথে পরিবারের লোকজন সহ এলাকাবাসিরা সংজ্ঞাহীন অবস্থায় পারুল বাল দাসকে গোমতী জেলা হাসপাতালে নিয়ে যায়।

জেলা হাসপাতালে কর্তব্যরত চিকিৎসক পরীক্ষা নিরীক্ষার পর আহত পারুল বাল দাসকে গোমতী জেলা হাসপাতালের মেডিসিন স্কুলছাত্রকে হাত-পা বেঁধে হত্যার চেষ্টা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। গৃহশিক্ষকের বাড়ি থেকে পড়া শেষে বাড়ি ফেরার পথে ধলাই জেলার কমলপুরের বালিগাও গ্রাম পঞ্চায়তের অষ্টম শ্রেণীর এক ছাত্রকে রাস্তায় আটক করে হাত পা বেঁধে হত্যার উদ্দেশ্যে জলে ফেলে দেওয়া হয়। এই ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে।

প্রাইভেট শিক্ষকের কাছে পড়াশুনা করে বাড়ি ফেরার পথে জীতেশ চক্রবর্তী (১৪) নামে এক অষ্টম শ্রেণীর ছাত্রকে গলায় দড়ি দিয়ে হাত পা বেঁধে অপহরণ করে হত্যা করার উদ্দেশ্যে ছড়ার জলে ফেলে দেয় অপহরণকারী। শব্দ পেয়ে পার্শ্ববর্তী বাড়ির লোকজন ছোট্ট আসেন। তাকে ফেলে দৃষ্ণতকারীরা পালিয়ে যায়। পরে তাকে উদ্ধার করে বিমল সিংহ মেমোরিয়াল হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। বর্তমানে তার অবস্থা আশঙ্কাজনক।

এই ঘটনায় ঘটে সোমবার সন্ধ্যা সাড়ে ছয়টায় কমলপুর থানার বালিগাও গ্রামে। শনিবার সন্ধ্যায় অষ্টম শ্রেণীর ছাত্র জীতেশ চক্রবর্তী গ্রামের জনৈক শিক্ষকের কাছে প্রাইভেট পাঠে বাড়ি যাওয়া পথে নুপেন্দ্র দেবনাথ ও সুমেন দেবনাথ নামে দুই দৃষ্ণতকারী এই ঘটনা সংগঠিত করেছে বলে অভিযোগ। তাদের চিনতে পেরে কমলপুর ৬ এর পাতায় দেখুন

নেতাদের সাথে শাহ ও নাড্ডার বৈঠকে মন্ত্রিসভা চূড়ান্ত, আজ শপথ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। ত্রিপুরায় বিজেপি জেট সরকারের পূর্ণাঙ্গ মন্ত্রিসভার সদস্য বাছাইয়ে চূড়ান্ত রূপ দিতে আজ বিকেলেই এসেছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী অমিত শাহ এবং বিজেপির সর্ব ভারতীয় সভাপতি জে পি নাড্ডা। তাঁরা আগরতলায় এসেই সোজা রাজ্য অতিথিশালায় চলে যান এবং সেখানে বৈঠকে বসেছেন। বিজেপি প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য জানিয়েছেন, আগামীকাল বিজেপি জেট সরকারের শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠিত হবে। তাই, আজ কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী এবং বিজেপি সর্বভারতীয় সভাপতি এসেছেন। আগামীকালের শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে প্রধানমন্ত্রীও থাকবেন। এদিন বিমানবন্দরে তাঁদের অভ্যর্থনা জানাতে উপস্থিত ছিলেন মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ মানিক সাহা, বিজেপি প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য, প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব, কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রতিমা স্তোমিক, প্রদেশ বিজেপি প্রভারী ডঃ মহেশ শর্মা, নির্বাচন প্রভারী মহেন্দ্র সিং, উত্তর-পূর্বাঞ্চলের কো-অর্ডিনেটর সমিত পাঠ সহ অন্যান্যরা।

প্রসঙ্গত, গতকাল বিজেপি পরিষদীয় দলের বৈঠকে ডাঃ মানিক সাহা নেতা নির্বাচিত হয়েছেন। ওইদিন বৈঠকে প্রথমে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী তথা নবনির্বাচিত বিধায়িকা প্রতিমা স্তোমিক পরিষদীয় নেতা হিসেবে ডাঃ মানিক সাহা নাম প্রস্তাব করেন। তারপর

বিধায়ক রামদ জমতিয়া এবং রতন লাল নাথ তাঁর নাম প্রস্তাব করেন। সর্বসম্মতিক্রমেই ডাঃ মানিক বিজেপি পরিষদীয় দলের নেতা নির্বাচিত হয়েছেন। বৈঠকে শেষে বিজেপি রাজ্যপাল সত্যদেও নারায়ণ আর্চার-র কাছে সরকার গঠনের দাবি পেশ করেছেন। আগামীকাল নতুন সরকারের শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে বিজেপি মন্ত্রিসভার অন্যান্য সদস্যদের বাছাই করা হবে। তাতে, কিছু নতুন মুখ আসবে বলে গুঞ্জন শুরু হয়েছে। তবে, অর্থমন্ত্রী এবং উপমুখ্যমন্ত্রী কে হবেন তা নিয়ে জেট দেখা দিয়েছে। ২০১৮ সালে বিপ্লব কুমার দেব মুখ্যমন্ত্রী এবং জিৎসু দেববর্মা উপমুখ্যমন্ত্রী হয়েছিলেন। এবার ডাঃ মানিক সাহা পুনরায় মুখ্যমন্ত্রী হচ্ছেন। কিন্তু, জিৎসু দেববর্মা পরাজিত হওয়ায় উপমুখ্যমন্ত্রীর পদ বন্টন নিয়ে জেট দেখা দিয়েছে। পাশাপাশি তিনি অর্থ দফতরের দায়িত্বেও ছিলেন। তাই, অর্থমন্ত্রী কে হবে, বিজেপি সেই চিন্তায় পড়ছে। এদিকে, কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রতিমা স্তোমিক নির্বাচনে জয়ী হয়েছেন। ফলে, তাঁকে হেভিওয়েট দফতর দেওয়া না হলে বিষয়টি কতটা শুভনীয় হবে, সেই চিন্তাও বিজেপি-কে কুড়ে কুড়ে খাচ্ছে। তিনি অবশ্য দলের যে কোন সিদ্ধান্ত মেনে নিতে প্রস্তুত আছেন। এক্ষেত্রে দলের দায়িত্ব অনেকটাই বেড়ে গেছে। সুতরাং দাবি, যাবতীয় জট কাটাতেই কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী এবং বিজেপি সর্বভারতীয় সভাপতি ৬ এর পাতায় দেখুন

রাজ্যজুড়ে দোল উৎসব পালিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। বছরভর নানা পার্বণ, নানা উৎসব, আনন্দের সময়। তবে সেই উৎসবের সূচনা কিন্তু হয় দোল উৎসব দিয়েই। ফাল্গুনের পূর্ণিমা তিথিতে দোল উৎসব হয়। শাস্ত্র অনুযায়ী, দোল পূর্ণিমা হিন্দুদের কাছে অত্যন্ত পবিত্র। মঙ্গলবার বিভিন্ন মন্দিরে অনুষ্ঠিত হয় দোল পূজা। দোল বা হোলি সম্প্রদায়ের উৎসব, তা নতুন করে মনে করিয়ে দেওয়ার প্রয়োজন নেই।

কিন্তু এক একটা সময় আসে, যখন সম্প্রীতি, সৌহার্দ্য, সৌভ্রাতৃত্ব শব্দ বেশি করে প্রাসঙ্গিক হয়ে ওঠে। তাই এইবারের দোল উৎসবে হিংসা, বিদ্বেষ বা সামাজিক দূরত্ব ভুলতে পারাই সবচেয়ে বড় লক্ষ্য হিসেবে ধরা দিক প্রত্যেকের কাছে এমনটাই কাঙ্ক্ষা। সবার রঙে রঙ মেলাতে যেন প্রত্যেকে সফল হয়। ৬ এর পাতায় দেখুন

আইপিএফটি যে পথে এগিয়েছিল তার পুনরাবৃত্তি চায় না মথা : প্রদ্যোত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। মন্ত্রিস্ব ও সরকারের সুবিধা করে দিতে কোন জেট হবে না। মঙ্গলবার রাজ্যে ফিরে বলেন তিপ্রা মথা সূপ্রীমো প্রদ্যোত কিশোর দেববর্মা। মঙ্গলবার শিলং থেকে গুয়াহাটী হয়ে রাজ্যে ফেরেন তিনি। এম বি বি বিমানবন্দরে তিপ্রা মথার সূপ্রীমো জানান বিজেপি-র কাছ থেকে ফোন এসেছিল। সরকারের সঙ্গে থাকার জন্য দুই তিন জন আলোচনা করেন।

এই ক্ষেত্রে তিনি তার বক্তব্য স্পষ্ট করে জানিয়ে দিয়েছেন। সাংবিধানিক অধিকার আদায়ে লিখিত প্রতিশ্রুতি প্রদান করতে হবে। সরকারের বসার লোভে মন্ত্রিস্ব



পুনরাবৃত্তি ঘটতে চায় না তিপ্রা সূপ্রীমো। আসামের মুখ্যমন্ত্রীর আহ্বানে মথা। সন্মান জানিয়ে সাংবিধানিক ভাবে অধিকার আদায়ের বিষয়টি সাড়া ৬ এর পাতায় দেখুন

বেপরোয়া বাসের ধাক্কায় নিহত এএসআই, পলাতক চালক গ্রেপ্তার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। বেপরোয়া বাসের ধাক্কায় প্রাণ হারালেন পুলিশের এএসআই। দুর্ঘটনায় ঘটতে সোমবার রাতে খয়েরপুরের কাছে ত্রিনাথ এলাকায় জাতীয় সড়কে। দুর্ঘটনার পর বাস নিয়ে পালিয়ে যায় চালক। পরে আজ সকালে বোধজংনগর থানার পুলিশ বাস চালককে গ্রেপ্তার করেছে। তার নাম ব্রজজিৎ ভট্টাচার্য (৪০)। বাড়ি কমলপুরের দুর্গচৌমুহনীতে। যাতক বাসের নম্বর টিআর-০৪-১২২৪। নিহত পুলিশ এএসআইয়ের নাম কমল দেবনাথ।



বাস চালক ব্রজজিৎ ভট্টাচার্যকে গ্রেপ্তার করেছে পুলিশ।

প্রসঙ্গত, প্রথমে মনে করা হয়েছিল রহস্য জনক ভাবে মৃত্যু ঘটতলা ফাঁড়ি থানায় কর্মরত এএসআই কমল দেবনাথের দেহ উদ্ধারের ঘটনাকে কেন্দ্র করে প্রশ্ন দেখা দিয়েছে। জানা যায় এএসআই কমল দেবনাথ ঘটনায় ফাঁড়ি থানায় কর্মরত ছিলেন। ওনার বাড়ি রানীরবাজার এলাকায়। সোমবার ঘটনায় ফাঁড়ি থানায় ডিউটি শেষ করে বাইক নিয়ে বাড়ির উদ্দেশ্যে রওনা হন। পরবর্তী সময় আগরতলা শহরতলির ত্রিনাথ মন্দির সংলগ্ন রাস্তা থেকে রক্তাক্ত অবস্থায় উদ্ধার হয় এএসআই কমল দেবনাথের মৃতদেহ। স্থানীয়রা ঘটনা প্রত্যক্ষ করে দমকল বাহিনীর কর্মীদের খবর দেয়। দমকল বাহিনীর কর্মীরা ঘটনাস্থলে ছুটে গিয়ে ঘটনাস্থল থেকে রক্তাক্ত অবস্থায় কমল দেবনাথকে উদ্ধার করে জিবি হাসপাতালে নিয়ে যায়। জিবি হাসপাতালে নিয়ে যাওয়ার পর হাসপাতালে কর্তব্যরত চিকিৎসক কমল দেবনাথকে মৃত বলে ঘোষণা করে দেন। ঘটনার খবর পেয়ে জিবি হাসপাতালে ছুটে আসেন মৃত কমল দেবনাথের পরিবারের লোকজন। ৬ এর পাতায় দেখুন

জেনেরিক ঔষধকে জনপ্রিয় করে তুলতে জনসচেতনতা গড়ে তোলা প্রয়োজন : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। ত্রিপুরায় জেনেরিক ঔষধকে জনপ্রিয় করে তুলতে জনসচেতনতা গড়ে তোলা প্রয়োজন। জন ঔষধি কেন্দ্রগুলিতে জেনেরিক ঔষধ বা অন্যান্য চিকিৎসা সংক্রান্ত যন্ত্রপাতিগুলির গুণগতমান বজায় রাখার ক্ষেত্রে সরকার সচেতন। আজ আগরতলার অরুন্ধতিনগরের খুবি অরবিদ হেলথ এন্ড ওয়েলনেস সেন্টার সংলগ্ন কমিউনিটি হলে আয়োজিত জন ঔষধি দিবস- ২০২৩ উদযাপনের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা।



জেনেরিক ঔষধি দিবস উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা সহ অন্যান্যরা।

একটি নিদর্শন। মুখ্যমন্ত্রী খুবি অরবিদ হেলথ এন্ড ওয়েলনেস সেন্টারের উদ্বোধন করত। এদিন তিনি জন ঔষধি কেন্দ্রে পর্যায় পরিমাণে ঔষধ রাখার পাশাপাশি যেসব নতুন নতুন জেনেরিক ঔষধ সরবরাহ করা হবে তা পার্শ্ববর্তী মেডিক্যাল কলেজ, মেডিক্যাল সেন্টার অথবা প্রাইভেট চিকিৎসকদের নজরে আনার বিষয়ের উপর গুরুত্ব আরোপ করেন। আজ মুখ্যমন্ত্রী জেনেরিক ঔষধ ব্যবহার সম্পর্কে আরও বেশী করে জনসচেতনতা বৃদ্ধির জন্য কর্মশালা আয়োজনের উপর গুরুত্ব আরোপ করেন। এদিকে, অনুষ্ঠানে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ দপ্তরের সচিব ড় দেবাশিষ বসু বলেন, ভারতবর্ষের অন্যান্য প্রান্তের সাথে ত্রিপুরাতেও জন ঔষধি দিবস উদযাপন করা হচ্ছে। ৭ মার্চ থেকে বিভিন্ন সচেতনতামূলক ৬ এর পাতায় দেখুন

International Women's Day

আমরা কিনা পারি, তাইতো আমরা নারী!!

সকল নারীদের সিস্টার সম্পূর্ণা অনুষ্ঠানের মাধ্যমে কুর্নিশ জানাচ্ছে

সিস্টার পরিবার

www.sisterspices.in

ঢাকায় ভয়াবহ বিস্ফোরণে ১৬ জনের মৃত্যু, আহত শতাধিক

১১ মনির হোসেন। ঢাকা, মার্চ ০৭। বাংলাদেশের রাজধানী ঢাকার সিদ্দিকবাজারে ভবনে ভয়াবহ বিস্ফোরণে নিহত মানুষের সংখ্যা বেড়ে ১৬ হয়েছে। এ ঘটনায় আরও শতাধিক ব্যক্তি আহত হয়েছেন। নিহত মানুষের সংখ্যা আরও বাড়তে পারে বলে আশঙ্কা করা হচ্ছে। মঙ্গলবার বিকেল পাঁচটার দিকে ঢাকার গুলিস্তানে বিআরটিসির বাস কাউন্টারের কাছে সিদ্দিকবাজারে ভয়াবহ বিস্ফোরণ ঘটে। এতে পাশাপাশি দুটি বহুতল ভবন ক্ষতিগ্রস্ত হয়। একটি ভবন সাততলা এবং আরেকটি ভবন পাঁচতলা। এর মধ্যে সাততলা ভবনের বেসমেন্ট, প্রথম ও দ্বিতীয় তলা বিধ্বস্ত হয়েছে। আর পাঁচতলা ভবনের নিচতলাও বিধ্বস্ত হয়েছে। এই ভবনের দ্বিতীয় থেকে পঞ্চম তলা পর্যন্ত ব্র্যাক ব্যাকের কার্যালয়। সেখানে উদ্ধারকাজ চালাচ্ছে ফায়ার সার্ভিসের ১১টি ইউনিট। বিকেলে এই বিস্ফোরণের খবর জানিয়ে ফায়ার সার্ভিসের পক্ষ থেকে ঘটনাস্থল বলা হয়েছিল গুলিস্তানের বিআরটিসির বাস কাউন্টারের পাশে। বিস্ফোরণে ক্ষতিগ্রস্ত ভবন দুটি থেকে আহত শতাধিক ব্যক্তিকে উদ্ধার করে ঢাকা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে



পাঠানো হয়েছে। বিস্ফোরণে নিহত ১৬ জনের লাশ ঢাকা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে আনা হয়েছে। লাশগুলো প্যাকেটবন্দী করে হাসপাতালের জরুরি বিভাগে রাখা হয়েছে। নিহত ব্যক্তিদের মধ্যে অন্তত দুজন নারী। তাৎক্ষণিকভাবে নিহত ব্যক্তিদের বিস্তারিত পরিচয় জানা যায়নি। এর আগে গত রবিবার ঢাকার সায়েদ ল্যাং এলাকায় একটি ভবনে বিস্ফোরণে তিনজন নিহত হন। তার আগের দিন শনিবার চট্টগ্রামের সীতাকুণ্ডে সীমা অক্সিজেন লিমিটেডে বিস্ফোরণ ও আগুন লেগে এ পর্যন্ত সাতজন নিহত হয়েছেন। আহত হয়েছেন অনেকে। ঢাকা মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতাল পুলিশ ক্যাম্পের পরিদর্শক বাচ্চু মিয়া বলেন, এ ঘটনায় এখন পর্যন্ত ১৬ জনের মরদেহ চামেক হাসপাতালে রয়েছে। লাশগুলো চামেক মর্গে রাখা হয়েছে। আহত অন্তত ২০ জনের জরুরি বিভাগে চিকিৎসা চলছে। চামেক হাসপাতালের পরিচালক শ্রেণিগে ডিয়ার জেনারেল নাজমুল হক ১৬ জনের মৃতদেহ মর্গে রাখার কথা নিশ্চিত করেছেন। সন্ধ্যা সাড়ে ছয়টায় ঘটনাস্থল পরিদর্শনে আসেন ঢাকা মহানগর পুলিশের (ডিএমপি) কমিশনার খন্দকার গোলাম ফারুকসহ উর্ধ্বতন কর্মকর্তারা। লাশঘরে স্বজনদের আত্ননাদ: ঢাকায় বিস্ফোরণের ঘটনায় এ পর্যন্ত নিহত ১৬ জনের মরদেহ রাখা হয়েছে ঢাকা মেডিকেল

কলেজ হাসপাতালের জরুরি বিভাগের মর্গে। নিহতদের মধ্যে দুজন নারী, বাকিরা সবাই পুরুষ। মর্গের ভেতরে স্বজনরা লাশ শনাক্তের চেষ্টা করছেন। আর মর্গের ভেতর থেকে ভেসে আসছে আত্ননাদ। মঙ্গলবার সন্ধ্যা সাড়ে সাতটার দিকে জরুরি বিভাগের মর্গের সামনে থেকে আত্ননাদ শোনা যায়। দেখা যায়, স্বজনরা লাশের খোঁজ করছেন। লাশ পেলেই আত্ননাদের শব্দ বেড়ে যাচ্ছে। এক নারীকে বলতে শোনা যায়, ওরে বাবা, আমি তোকে পেলাম, কিন্তু লাশ। পরে ওই নারী বেঁধে নিয়ে পড়েন। ওই লাশ ঘরের দায়িত্বরত একজন জানান, অনেকই আসছে লাশ খোঁজ করতে। তবু যারা স্বজনের সন্ধানে লাশ ঘরে ঢুকছেন সবাই আত্ননাদ চিৎকার করে কান্নাকাটি করছে। ঢাকা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালের জরুরি বিভাগের চিকিৎসক কাউন্টারের দায়িত্বে থাকা রতন সজিব জানান, সিদ্দিক বাজারের বিস্ফোরণের ঘটনায় চিকিৎসার জন্য আমরা ৯০ জনকে টিকিট দিয়েছি। চিকিৎসা ছাড়াও বেশ কয়েকজন চিকিৎসা নিয়েছেন।

সিপাহীজলা যুব মোর্চার সম্পাদকের উপর হামলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। বিনা কারণে তিনপ্রা মথা ও সিপিআইএম দুষ্কৃতিকারীরা আক্রমণ চালায় বিজেপি সিপাহীজলা জেলা যুব মোর্চার সাধারণ সম্পাদক গৌতম ঘোষ, কার্যকর্তা জহিরুল ইসলাম, দুলাল দেবনাথ, অজয় ঘোষ সহ মোট ৫ জনের উপর। রড, দা, লাঠি দিয়ে আক্রমণ চালায় বলে অভিযোগ। আক্রমণে এই ৫ জনের মধ্যে গৌতম ঘোষকে বিরোধী দলের দুষ্কৃতিকারী এমন ভাবে আক্রমণ করে যেখানে বর্তমানে গৌতম ঘোষ মুক্তার সাথে পাঞ্জা লড়াইয়ে। দুষ্কৃতীদের আক্রমণে গৌতম ঘোষের একটি চোখ নষ্ট হওয়ার সন্তাবনা রয়েছে। কিন্তু আক্রমণের মূল চরিত্র ছিল শুভম দাস এবং টুন দাস। এই ২ জন গৌতম ঘোষকে রাতে ফোন করে মেলাঘর তেল কাজলা ছাড়া শ্রেণী বিদ্যালয় সংলগ্ন ব্রিজের সেতুর সিঁড়ির কাছে নিয়ে যায়। তারপর বিভিন্ন জায়গা থেকে মথার এবং সিপিআইএমের দুষ্কৃতীরা ছুটে আসেন। সেখানে গৌতমের সঙ্গে ছিল ভারতীয় জনতা পার্টি আরো তিনজন কার্যকর্তা। বিরোধী দুষ্কৃতীদের একত্রিত হয়ে চারজনের উপর এলোপাথারের আক্রমণ চালায়। এর মধ্যে শুভম দাস সবচেয়ে বেশি আক্রমণ করে গৌতম ঘোষকে। মুহূর্তে খবর পেয়ে অজয় ঘোষ তার ভাই বন্ধুরা ঘটনাস্থলে উপস্থিত হয়। শেষ পর্যন্ত মেলাঘর হাসপাতালে এই চারজনকে অ্যাটলেপ করে নিয়ে যাওয়া হয়। ঘটনাটি ঘটে সোমবার রাত এগারোটো নাগাদ। শেষ খবর পাওয়া পর্যন্ত গৌতম ঘোষ সহ এবং এ কার্যকর্তা তিনজনের অবস্থা শোচনীয় হওয়া মঙ্গলবার সকালবেলা তাদেরকে মেলাঘর হাসপাতাল থেকে জিবি হাসপাতালে রেফার করে দেওয়া হয়। এদিকে ভারতীয় জনতা পার্টির কার্যকর্তারা বা বিভিন্ন সংগঠনের কার্যকর্তারা তেল কাজলা গ্রাম পঞ্চায়েতের সদস্য তথা তেল কাজলার বিশিষ্ট সমাজসেবক ব্যক্তি আব্দুল মতিন মিয়ায় নেতৃত্ব প্রায় ২০ থেকে ২৫ জনের প্রতিনিধি দল গৌতম ঘোষের বাড়িতে যায়। সেখানে গৌতম ঘোষের পরিবারকে সান্তনা দেওয়ার চেষ্টা করে। তাদেরকে দেখে গৌতম ঘোষের মা ছেলের জন্য কঁদতে থাকে। তেল কাজলা গ্রাম পঞ্চায়েতের মেম্বর তথা ওই এলাকার বিশিষ্ট সমাজসেবক আব্দুল মতিন মিয়া বলেন তারা আক্রমণে বিশ্বাসী নয়। তারা শান্তিতে বিশ্বাসী। ভারতীয় জনতা পার্টি প্রতিশোধের আওতনে না গিয়ে বরঞ্চ এলাকা শান্তি সন্ত্রাসী বজায় রাখার জন্য আহ্বান জানান। এই বিষয়ে মেলাঘর থানায় মামলা দায়ের করা হয়েছে।

কৈলাসহরে বিজেপি ও কংগ্রেস কর্মীদের সংঘর্ষে আহত এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। ছনতল গ্রাম পঞ্চায়েতের অধীনে মুসলিম পল্লী ও নং ওয়ার্ড এলাকায় কংগ্রেস ও বিজেপি দলের মধ্যে সংঘর্ষে গুরুতর আহত এক কংগ্রেস দলের কর্মী। ঘটনার তদন্তে কৈলাসহর থানার পুলিশ ছনতল গ্রাম পঞ্চায়েতের অধীনে মুসলিম পল্লী ও নং ওয়ার্ড এলাকায় কংগ্রেস ও বিজেপি দলের মধ্যে সংঘর্ষে গুরুতর আহত এক কংগ্রেস দলের কর্মী। সংবাদে প্রকাশ আখাদুর রহমান একজন সক্রিয় কংগ্রেস দলের কর্মী। ওই একই এলাকায় একটি জলের পাম্প মেশিন বসানো হয়। যথারীতি সেই পাম্প মেশিন চালানোর জন্য একজন কর্মী নিয়োগ করা হবে। সেই মোতাবেক আখাদুর রহমান সংশ্লিষ্ট পঞ্চায়েতে তাকে এই কাজ দেওয়ার জন্য দাবি করেন। অভিযোগ তার আপন দুই ভাই বিজেপি দলের সক্রিয় সদস্য। তারা এই **৬ এর পাতায় দেখুন**

পৃথক স্থানে দুই যুবকের ফাঁসিতে আত্মহত্যা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। ফাঁসিতে আত্মহত্যা এক যুবকের। ঘটনা সোমবার গভীর রাতে তেলিয়ামুড়া থানাধীন বাইশগরিয়া এলাকায়। আত্মঘাতী যুবকের নাম চিরঞ্জিত সরকার, বয়স ২৮ বছর। ঘটনার বিবরণে জানা যায় চিরঞ্জিত সরকার সোমবার গভীর রাতে নিজ বাড়িতে রাখা টমটমে ফাঁসিতে আত্মহত্যা করে। পরবর্তী সময় পরিবারের লোকজন ঘটনা প্রত্যক্ষ করে চিৎকার চেঁচামেচি শুরু করলে ছুটে আসে এলাকার লোকজন। খবর দেওয়া হয় তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশকে। তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে গিয়ে মৃতদেহটি উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য তেলিয়ামুড়া মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে যায়। মঙ্গলবার দুপুর ময়না তদন্তের পর মৃতদেহটি পরিবারের লোকজনের হাতে তুলে দেওয়া হয়। মৃত যুবকের বড় ভাইয়ের বক্তব্য পরিবারে কোন ধরনের সমস্যা ছিল না। চিরঞ্জিত টমটম চালক ছিল। সোমবার রাতে কি কারণে সে আত্মহত্যা করেছে তা পরিবারের কারো বোধগম্য নয়। পুলিশ একটি অস্বাভাবিক মৃত্যু মামলা হাতে নিয়ে ঘটনার

তদন্ত শুরু করেছে। চাপিপুর বিধানসভার অধীন হালাইপার গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় ফাঁসিতে আত্মঘাতী ১ ব্যক্তি। মৃত ব্যক্তির নাম লিটন মাহিসা দাস। বয়স ৩০। জানা যায় লিটন মাহিসা দাস কৈলাসহরের একটি বনেদি কাপড়ের দোকানের কর্মচারীর হিসাবে কাজ করতো। বাড়িতে একই থাকত বলে জানা যায়। মঙ্গলবার সকালে তার নিজ বাড়িতে দরজা বন্ধ করে ঘরের মধ্যে ফাঁসিতে আত্মহত্যা করে। বাড়ি বন্ধ দেখে ডাকাডাকি শুরু করলে কোন সারা শব্দ না পেয়ে খবর পাঠানো হয় কৈলাসহর থানায়। ঘটনাস্থলে ছুটে যায় কৈলাসহর থানার পুলিশ। কৈলাসহর থানার পুলিশ এলাকাবাসীর সহযোগিতায় দরজা ভেদে দেখতে পান যে, লিটন মাহিসা দাস ফাঁসিতে ঝুলে রয়েছেন। এরপর নিয়ে আসা হয় উকোটি জেলা হাসপাতালে। কর্তব্যরত চিকিৎসক লিটন মাহিসা দাসকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। তবে কি কারণে লিটন আত্মহত্যার পথ বেছে নিল তা এখনো জানা যায়নি। এই ঘটনায় সংশ্লিষ্ট এলাকায় শোকে ছায়া নেমে এসেছে।

বাংলাদেশের ঐতিহাসিক ভাষণ দিবস পালিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ। বাংলাদেশের জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের ঐতিহাসিক ৭ ই মার্চ ভাষণ উপলক্ষে মঙ্গলবার বাংলাদেশের সরকারি হাই কমিশন আগরতলায় বিশেষ অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। বাংলাদেশের জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের ঐতিহাসিক ৭ ই মার্চ ভাষণ উপলক্ষে মঙ্গলবার বাংলাদেশের সরকারি হাই কমিশন আগরতলায় বিশেষ অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। এদিন সকালে বাংলাদেশের জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেন বাংলাদেশ সরকারি হাই কমিশনার আরিফ মহম্মদ। এরপর জাতীয় সংগীত পরিবেশন করা হয়। বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের প্রতিকৃতিতে শ্রদ্ধা নিবেদন করা হয়। এরপর হয় নীরবতা **৬ এর পাতায় দেখুন**

কৃষি সহযোগিতা ও কৃষক কল্যাণ দপ্তর
ভারত সরকার

75
Azadi Ka
Amrit Mahotsav

G20
भारत 2023 INDIA

ফসল বিমা করুন প্রতি বার, আপনার পলিসি আসছে আপনার দুয়ার

প্রধানমন্ত্রী ফসল বিমা যোজনা

“আবহাওয়ার ঝুঁকি থেকে আমাদের পরিশ্রমী কৃষক ভাই-বোনদের মঙ্গল সুরক্ষিত করায় প্রধানমন্ত্রী ফসল বিমা যোজনা অত্যন্ত কার্যকর প্রমাণিত হচ্ছে। এর সুফল কোটি-কোটি কৃষক পাচ্ছেন।”
- নরেন্দ্র মোদী, প্রধানমন্ত্রী

**আমার পলিসি
আমার হাতে**

মহা অভিযান
15 ফেব্রুয়ারী - 31 মার্চ 2023

আপনার গ্রামে আয়োজিত শিবিরে :

- নিজের পলিসি, সরকারের নীতি, ডুমি নথিভুক্তি করা, দাবির প্রক্রিয়া এবং অভিযোগ নিষ্পত্তি সংক্রান্ত তথ্য প্রাপ্ত করুন।
- নিজের আঞ্চলিক ভাষায় ফসল বিমা যোজনার সকল দৃষ্টিভঙ্গীর তথ্য বিমা প্রতিনিধির দ্বারা ব্যক্তিগত সম্পর্ক থেকে জানুন।
- কৃষকদের ব্যাপক প্রশিক্ষণের জন্যে ফসল বিমা পাঠশালা এবং আসন্ন খরিফ ফসলকে বিমাকৃত করার নিমিত্ত সুযোগ্য পথনির্দেশিকা পান।

বিমা ভাগীদার

অধিক তথ্যের জন্যে যোগাযোগ করুন

জনসেবা কেন্দ্র

ক্রপ ইন্স্যুরেন্স অ্যাপ <https://play.google.com>

কিষান কল সেন্টার
1800-180-1551

QR কোড
স্বান করুন